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Sept 17 2023 Dreptatea Desăvârșește, Legea Pedepsește 

Isus î-L glorifică pe Dunezeu 
Textul biblic: Ioan 7:14-24 

I. Despre Învățătura Lui Isus (Ioan 7:14-18) 
A. Iudeii se miră (v 14-15) 
Isus era conștient că liderii religioși căutau să-l omoare. Această animozitate 
ucigașă a făcut parte din motivul declarat pentru care nu a fost prezent la 
Ierusalim la începutul sărbătorii corturilor (Ioan 7:1-9). Dumnezeu a instituit 
această sărbătoare din două motive. În primul rând, a fost o perioadă de 
mulțumire în timpul sezonului recoltelor de măsline și fructe (perioada 
septembrie–octombrie). În al doilea rând, a fost ca un timp pentru a ne aminti 
eliberarea din sclavie în Egipt (Levitic 23:33-44). Ca o lecție obiectivă, mulți 
dintre cei care sărbătoreau această sărbătoare locuiau în corturi  în afara 
orașului pentru a-și reaminti  cei 40 de ani în care israeliții au trăit în corturi în 
timp ce rătăceau în pustie. Se pare că așteptarea până la mijlocul sărbătorii a 
fost menită să le permită dușmanilor lui Isus timp să-și potolească ura. Acesta 
a fost momentul potrivit pentru el să apară din nou (Ioan 7: 8) 
Evreii (probabil atât mulțimile de pelerini, cât și conducătorii religioși) s-au 
minunat de ceea ce învăța acest om și de cunoștințele profunde pe care le avea 
(Luca 2:46-47). Uimirea lor a avut probabil cel puțin două surse. În primul 
rând, se știa că Isus nu era un rabin instruit; nu avea o educație formală în  
Scriptură. El nu a frecventat nici o școală rabinică și nici nu a fost învățat de 
vreun rabin; prin meserie, el ar fi trebuit să lucreze ca tâmplar, nu ca învățător 
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Avem patru Evanghelii în Noul Testament care istorisesc despre Isus. Primele trei 
Evanghelii (Matei, Marcu și Luca) sunt foarte asemănătoare. A patra Evanghelie, Ioan, 
este destul de diferită de celelalte trei. John a scris la aproximativ 30 de ani după celelalte 
trei, și era bine familiarizat cu conținutul lor. Din acest motiv, el pare să evite repetarea 
majorității conținutului lor. În schimb, el a ales să ofere informații noi din bogăția 
amintirilor martorilor oculari (Ioan 21:24-25). Aproximativ 90% din materialul lui Ioan 
nu se găsește în celelalte trei Evanghelii. 
O diferență semnificativă între cele patru Evanghelii este modul în care scriitorii aleg să-
și înceapă relatările. Marcu începe cu slujirea lui Ioan Botezătorul, fără nicio referire la 
nașterea sau copilăria lui Isus. Luca începe cu nașterea lui Ioan Botezătorul și include 
povestea nașterii lui Isus. Matei începe cu genealogia lui Isus, împingând astfel povestea 
lui Isus înapoi în timpul regelui David (a domnit 1010-970 Î.HR.). 
Ioan Evanghelistul (nu Ioan Botezătorul) începe de la începuturile creației. Astfel, 
Evanghelia lui Ioan este o relatare cuprinzătoare a întregii istorii umane. Cea mai mare 
parte a acestui lucru sunt prezentate în Ioan 1:1-18, adesea denumit prologul lui Ioan. 
Lecția de astăzi explorează implicațiile doctrinei întrupării, în special în ceea ce privește 
cunoașterea și învățătura lui Isus despre Scriptură și voia lui Dumnezeu. 
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în Sinagogă (Marcu 6:3; FA 4:13). Cu toate acestea ei, ar fi trebuit să-și 
amintească că Dumnezeu a ales uneori oameni neașteptați pentru scopurile 
sale.  
B. Isus descoperă de unde are El Învățătura (v 16-18) 
Se pare că oamenii credeau că El a învățat singur Scripturile, apoi continuă: A 
celui care m-a trimis este atât o descoperire a sursei cunoștințelor lui Isus, cât 
și a identității lui Isus. Autoritatea și înțelepciunea lui Isus sunt de la 
Dumnezeu, la fel cum sunt și lucrările lui Isus care au venit de la Tatăl (Ioan 
5:36). Această pregătire permite unei persoane să recunoască caracterul și 
sursa învățăturii altuia și să discearnă ceea ce este de la Dumnezeu față de ceea 
ce este doar ego sau înțelegere umană. 
II. Despre Legea lui Moise ( Ioan 7:19-24) 
A. Întrebări cu Intenție (v 19) 
Legea era conținutul a ceea ce cărturarii și Fariseii studiau și învățau (Fapte 
22:3), împreună cu propriile lor tradiții (Matei 15:1-9). Legea a fost 
menționată mai larg ca "scrisori" de mai sus în Ioan 7:15. Ceea ce a dat Moise, 
oamenii au studiat, dar nu au reușit să pună în practica zilnică. Cunoașterea 
fără acțiunile lor era inutilă (Iacov 1:22-25). Unii nici măcar nu au recunoscut 
sursa învățăturii lui Isus, așa că, cum ar putea ei să păstreze învățătura lui? 
Învățătura lui Isus era de la Dumnezeu; de aceea, învățătura lui trebuia 
absorbită, inimile zdrobite și viețile schimbate. Cu toate acestea, surditatea 
spirituală a unora din mulțime față de mesajul lui Isus i-a împiedicat să asculte 
de Domnul. Astfel, ei au căutat să-l omoare pe Isus (vezi Ioan 7:14, mai sus), 
pe motiv de blasfemie. 
B. Ai drac, cine caută să te omoare? (v 20) 
Poporul nu cunoștea planurile Fariseilor și ale cărturarilor. Avea mai mult sens 
pentru ei că Isus era posedat de diavol care îi făcea gândirea paranoică. Dar, 
după cum dezvăluie următoarele versete, Isus știa cine merge pe cale să-l 
omoare. Și execuția lui va fi o dovadă incontestabilă a unui complot de a-l 
ucide (19:6, 17-21). 
C. Isus răspunde (v 21-24) 
La scăldătoarea Betsaidei, Isus a vindecat ologul de 38 de ani (Ioan 5:1-16). 
Autoritățile au obiectat pentru că Isus a lucrat în Sabat (Ioan 5:16) și i-a spus 
omului să lucreze purtând covorașul său (5:10). Sabatul era ziua săptămânală 
de odihnă când iudeilor nu li se permitea să lucreze (5:9; vezi Exodul 31:15). 
Unele autorități evreiești care credeau că cheltuielile de transport și vindecarea 
erau lucrări interzise în Sabat l-au confruntat pe om și au aflat ce făcuse Isus. 
 
CONCLUZII 
Când răspândești Evanghelia, speri în primul rând să câștigi ceva pentru tine? 
Sau sperați să-l glorificați pe Hristos și pe tatăl său ceresc? 
Succesul sau eșecul nostru ca ucenici nu se măsoară prin modul în care 
oamenii reacționează la noi. De nenumărate ori, vedem că ascultătorilor lui 
Isus nu le-a plăcut ceea ce l-au auzit spunând. Nu i-au judecat întotdeauna 
corect cuvintele. La fel se va întâmpla și cu noi. Ca și în cazul lui Isus, la fel și 
cu noi: succesul nostru se măsoară în intenția noastră de a-l slăvi pe Domnul. 
Când spunem adevărul și îl trăim cât putem de bine—ajutați de Duhul Sfânt—
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